
ZPRÁVA RADY PRO OCHRANU OBYVATEL 
 
Ochrana obyvatel je staronová záležitost o které se hodně mluví na nejrůznějších fórech, při 
nejrůznějších příležitostech, v hasičském tisku i jinde. Dokonce bych řekl, že tak moc, že je 
třeba to shrnout aby nevznikl falešný dojem. 
Realizace  ochrany obyvatel při mimořádných událostech je záležitostí převážně JSDH obcí a 
HZS a tím připadá do kompetence ORV. Proto byl přizpůsoben Řád výkonu služby jednotek 
PO a další dokumenty, bylo provedeno vyškolení určených jednotek, upraveny osnovy kurzů 
pro velitele a pro školení členů JSDH obcí prováděných veliteli. To se stalo více než před 
rokem. Na ústřední úrovni funguje Komise pro bojový řád, která má do dokumentů 
zapracovat další poznatky a zkušenosti ale pro nás prozatím vše skončilo. 
Krajská odborná rada ochrany obyvatel reagovala na podněty ze strany velitelů a 
konstatovala, že se nedopátrala dalších koncepčních dokumentů rozpracovaných pro Plzeňský 
kraj. Neznáme třeba minima pro vybavení předurčených jednotek, plánů jejich dalšího 
rozvoje ani plánů pro řešení mimořádných událostí jako je třeba územní působnost a podobně. 
Nepodařilo se nám ani setkat se s odpovědnou osobou krajského ředitelství HZS a proto byl o 
spolupráci požádán starosta krajského sdružení p.Černý, Doufáme, že se situace zlepší, 
protože na poslední jednání v úterý se p.Wolf z HZS Pk alespoň omluvil. 
 
Druhou oblastí ochrany obyvatel je osvěta a vzdělávání. A to je doména právě pro naše 
Sdružení a Sbory dobrovolných hasičů v obcích. Byl vytvořen ambiciózní plán až do roku 
2018, v jehož rámci by mělo projít lektorskými kurzy téměř 8000 osob. Každý sbor by tak 
měl mít osobu, která by měla být schopná provést školení obyvatel dětí i mládeže na toto 
téma. Krajská odborná rada ochrany obyvatel proto začíná hledat způsoby a prostředky, jak 
toto vzdělávání provádět. Totéž žádá i po okresních odborných radách a jednotlivých sborech.  
Naše okresní sdružení v tuto chvíli nepovažuje za nutné vytvářet další odbornou radu a její 
úkoly má prozatím v kompetenci náměstek starosty OSH. Projednal jsem tedy záměry a cíle 
pro ochranu obyvatel v okresní odborné radě prevence a společně jsme se dohodli, že je 
vhodné a žádoucí obě náplně sloučit a ponechat v působnosti odborné rady prevence. 
Vytváříme tak zcela úmyslně prostor pro komplexní vzdělávací přednášky pro občany a 
mládež na témata požární prevence, ochrana obyvatel a velmi případně i základní první 
pomoci nebo jiných souvisejících témat. Takové sloučení přináší mnohé výhody při přípravě. 
Snižuje nároky na přednášející jednotlivých témat a zvyšuje atraktivitu takových přednášek či 
besed pro jejich účastníky. V úvahu přichází i další formy. Příprava letáků, krátké informace 
při jiných vhodných příležitostech, spolupráce s dalšími organizacemi nebo policií a podobně. 
Prozatím se nacházíme ve stadiu návrhů různých způsobů realizace. Podmínky jednotlivých 
sborů se velmi liší a očekává se, že způsoby proto budou odlišné. Opět tedy stojíme před 
požadavkem na výměnu nápadů a zkušeností mezi sbory, okrsky a okresním a krajským 
sdružením. O to více, že činnost Ochrany obyvatel má být dlouhodobá a trvalá a určitě 
nevystačíme s jednou přednáškou, každoročně opakovanou. 
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